

**Отчет социального педагога МБОУ Иракиндинская СОШ по профилактике правонарушений и предупреждению безнадзорности несовершеннолетних за 2023 – 2024 учебный год**

Профилактика правонарушений и предупреждение безнадзорности несовершеннолетних осуществлялась в соответствии с утверждённым планом.

В начале учебного года социальным педагогом Шульгиной Е.Н. был составлен план работы на год и социальный паспорт школы, а также был составлен список детей, питающихся в школьной столовой. Был сформирован банк данных учащихся, находящихся в трудной жизненной ситуации и неблагополучных семьях; учащихся, проживающих в социально - неблагополучных, многодетных, малообеспеченных, неполных семьях; учащихся, состоящих на ВШК, на учете в КДН и ПДН; учащихся, проживающих в опекаемых и приёмных семьях. Осуществлялся контроль за подобными детьми и семьями. Также были составлены списки обучающихся по категориям: дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, была дана информация о их внеурочной занятости; был составлен список детей - инвалидов; детей, воспитывающихся одной матерью и одним отцом и список кружков, посещаемых учащимися, состоящими на различных видах учёта. Происходила постоянная корректировка банка данных детей.

Совместно с педагогом-психологом была составлена программа социально-психолого-педагогического сопровождения обучающихся, которая реализовывалась в течение учебного года.

1 декабря 2023 г. на базе МБОУ ИСОШ был проведен районный семинар для педагогов - психологов, социальных педагогов и классных руководителей Муйского района по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних. Был проведен: тематический урок «ЗОЖ. Активный отдых» для 9-10 классов, внеклассное мероприятие «Страна порядка» для 1-4 классов, тренинг «Игры с историями» для 8-10 классов, тренинг «Все цвета, кроме чёрного». Было подготовлено сообщение «Профилактика правонарушений среди несовершеннолетних» и проведен мастер класс «Использование художественной литературы в профилактической работе с учащимися».

В течение года прошло 10 плановых и 3 внеплановых посещений семей с целью обследования условий проживания детей и контроля их содержания.

В течение всего учебного года социальным педагогом ведётся выявление, учет и постоянный контроль посещаемости учебных занятий. За 2023-2024 учебный год пропуски без уважительной причины не были выявлены.

Социальным педагогом был обновлён стенд в школе «Права ребёнка» и разработаны буклеты по профилактике правонарушений, ПАВ, по профилактике суицида, по профилактике девиантного поведения, памятки по профориентации.

Особая роль принадлежит работе Совета Профилактики. В течение учебного года Совет профилактики совершил плодотворную работу. Всего состоялось 5 заседаний. В рамках работы Совета Профилактики проходили профилактические беседы с учащимися школы с привлечением заинтересованных ведомств и органов.

Так, 18 апреля состоялась профилактическая беседа «Уголовная и административная ответственность» с Инспектором ПДН Замбановой А.В. Инспектор рассказала об уголовной и административной ответственности за совершение преступлений несовершеннолетними. Ответила на вопросы учащихся по теме (протокол № 46 от 18.04.2024г.).

25 апреля состоялась беседа учащихся 5-10 классов с участковым сотрудником отделения МВД РФ по Муйскому району Чаплинской В.А. и главным специалистом опеки и попечительства Махнёвой Т.В. по теме «Осторожно, мошенники» Они рассказали, что в последнее время возросло число «социального мошенничества». Основным объектом злоумышленников становятся, как правило, люди пожилого возраста и социально незащищенные слои населения (несовершеннолетние). Напомнили о том, что нельзя отвечать на «незнакомые» номера, а тем более сообщать свои данные банковской карты. В ходе встречи также остановились на вопросе соблюдения комендантского часа и ответили на вопросы детей (протокол № 47 от 25.04.2024г.).

1 декабря на базе МБОУ ИСОШ прошел районный семинар для педагогов-психологов, социальных педагогов и классных руководителей Муйского района по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних. Социальным педагогом был проведен тренинг в 7 классе «Все цвета, кроме чёрного».

В целях реализации плана мероприятий по проведению Всероссийского дня правовой помощи детям в Республике Бурятия социальным педагогом Шульгиной Е.Н. был проведен месячник правовых знаний. Цель мероприятий - обобщение знаний у детей об основных правах ребёнка, воспитание терпимости, взаимопонимания и равенства. В рамках данного месячника для учащихся 5-10 классов социальный педагог провела беседы по темам «20 ноября Всероссийский День правовой помощи детям» и «Что мне известно о моих правах и обязанностях». Проведенные мероприятия выявляли у учащихся знания в области права и социального поведения, а также способствовали развитию интереса к знаниям общественной жизни, формированию у учащихся социально значимых ценностей, гражданственности и патриотизма. Главным итогом проведения месячника правовых знаний стало проведение общешкольного родительского собрания, где социальный педагог выступила по теме «Бесконтрольность свободного времени - основная причина совершения правонарушений».

Совместно с классными руководителями в 1-10 классов был проведен цикл классных часов по профилактике ПАВ. В 1-4 классах: «Вредные привычки и здоровье»; в 5-6 классах: «Курение. Влияние на организм», «Вещества, вызывающие зависимость»; в 7-8 классах:

«Безвредны ли пиво и энергетики?», «Правда об алкоголе», «Есть повод подумать», «Яд, который действует не сразу»; в 9-10 классах: «Дорога в «никуда», «Модные убийцы», «Болезни, возникающие от курения», «Пьянство и молодёжь».

В рамках работы по данному направлению в 2023 - 2024 учебном году социальным педагогом были проведены следующие мероприятия в 1-10 классах: «Нет ненависти и вражде», «Знай и помни, чтобы жить», «Как избежать конфликтов», «Профилактика деструктивного поведения в сети Интернет», психологическое занятие «Что такое Дружба?», тренинг «Кому это надо?», круглый стол «Закон и ответственность среди несовершеннолетних», беседа «Профилактика драк, нарушения дисциплины, выражения нецензурной бранью», просмотр социального ролика «Толерантность». Социальным педагогом были разработаны памятки по данным темам и распространены в родительские чаты.

С целью своевременного информирования и просвещения родителей и обучающихся работает школьный сайт, который постоянно обновляется. Социальным педагогом размещается информация, освещающая вопросы профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения, а также безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Эффективность организации воспитательно - профилактической деятельности по данному направлению работы проявляется в том, что 100% учащихся вовлечены в систему дополнительного образования, являются членами физкультурно- оздоровительного клуба ШВК. За 2023-2024 учебный год несовершеннолетних МБОУ ИСОШ, поставленных на различные виды профилактического учёта, в том числе за употребление наркотических средств или совершивших преступления выявлено не было. А результаты анкетирования учащихся (5-10 классов) показали, что большинство из них имеют стойкие представления о негативном влиянии ПАВ на организм человека.